

LÉLVIDÉK

Tek. Magyar Nemzeti Múzeum Orsz.
Széchenyi könyvtár BUDAPEST VIII.
Múzeum krt. 14-16.

zerkesztőség és kiadóhivatal: Zombor, Csibás
Bend u. 1. Tel: szerk. és kiadóhivatal 207. Éjfel
422, nyomda 213.

Felolós szerkesztő:
MUHI JÁNOS

Előfizetés egy óra: 5.20 P. negyedévre
15.— P. Levélcím: Zombor, postafiók
102, csekkez. 74.050.

További területnyerésre vezettek a magyar-német ellentámadások

Páncsevónál megállították a németek a támadó szovjet kötelékeket Belgrád a célja a nagy szovjet erőfeszítésnek — Az arcvonalokról a helyzet további szilárdulását jelenti Berlin

Berlin, október 6.
Az Interinf. jelenti a magyararcvonalról, hogy magyar csapatok ellentámadásai helyi sikereket értek el Makó körzetében. Nagyváradtól délre a németek tovább vetették vissza az ellenséget. Torda szakaszán eredménytelenek maradtak az ellenséges vállalkozások.

Berlin pénteken délelőtt valamilyen arcvonalról a helyzet fokozódó szilárdulásáról közölt jelentést.

A magyar arcvonalról szóló Interinf. jelentés közölte, hogy német és magyar csapatok térőlelő ellentámadások közben Makótól keletre, Nagyváradtól délnyugatra, Kolozsvártól délre és Tordánál nagyobb területet ragadtak el az ellenségtől.

A nyugati arcvonal harcainak közölte, hogy Aachen vidékén arra törekedett az ellenség, hogy kiszélesítse felvonulási területét. Gellenkirchennél véres harcok folynak, de változás nem állott be az arcvonal helyzetében. Minden méternyi területért véres áldozatokat fizet az ellenség. A németek ellentámadása befejeződött az ellenség vonalaiba és 5 páncélos harcok állapottan szakmányoltak a németek, valamint kétszáz foglyot ejtettek.

Aachenből délre átcsoportosítja előt az ellenség.

A metzi hídfő ellen csak gyöngébb támadásokat intéztek az angol-amerikai csapatok. Luneville-től délre elkeseredett harcok folynak.

A nyugati kikötő erődök körzetében folyó harcokról szóló jelentések arról számolnak be, hogy Lorient vidékén a német védők rohamvállalkozásuk során elragadtak az ellenségtől jobb állást és 120 foglyot ejtettek. Dünkirchenben befejeződött a polgári lakosság kitelepítése és újból megindultak a harci cselekmények.

Német részről közölték, hogy a német légháritás egyre növekvő erőt mutat, ami főleg az egyre nagyobb számú és új típusú vadászgépek bevetésére vezethető vissza. Az elmúlt három hónapban a német légháritás nem kevesebb mint 15.000 ellenséges gépet semmisített meg.

Stimson amerikai hadügyminiszter ismét azt jelentette ki, hogy hosszú és véres harcokra kell még felkészülni. A miniszter szerint Németország ellenállása tetterős, a védelme pedig töretlen. Németország abban a helyzetben volt, hogy nagymértékben megerősítse határait és egész sor új hadoszályt képezzen ki. Eppen ezért a támadó szövetséges csapatok súlyos feladatok előtt állanak.

Belgrád lakosságát felszólították, hogy örizze meg a rendet és nyugalmat

A belgrádi rádió a pénteki nap folyamán többször beolvasta Belgrád városvezetésének felhívását, amely felszólítja a szerb főváros lakóit, hogy őrizzék meg a rendet és nyugalmat. A hivatalos szervek és a tisztviselői kar mindenütt a helyén van és a város vezetősége elvárja a polgároktól is, hogy mindenki helyén marad és végzi kö-

telességet. A rablást és rablási kísérletet azonnal jelenteni kell a hatóságok minden kilengés, halállal törőlnak meg a tett elkövetésének színhelyén. A felhívás azzal végződik, hogy Belgrád város vezetősége elvárja a lakosától, hogy ebben a komoly időben igyekezettel őrizze meg a rendet és nyugalmat.

Anglia és Amerika növekvő bizalmatlansággal figyelik a Szovjet politikáját

Stockholm, október 6.
A svéd sajtó szerint a varsói események óta Amerikában a Szovjet iránti bizalmatlanság fokozódása észlelhető. Ugyanilyen jelentések érkeznek újabban Angliából is. A Dagens Nyheter szerint a varsói események nyomán növekvő aggodalommal figyelik az angolszászok a Szovjet politikáját. A lengyel kérdés messzebb

van a megoldástól, mint valaha és csak angol-amerikai-szovjet közvetlen tárgyalásokkal lehetne közelebb vinni a megoldáshoz. Kétséges, vajjon egyáltalán történik-e kezdeményező lépés ebben az irányban. A Morgen Tidningen szerint Londonban a lengyel nemzeti zászlókat gyászfátyollal vonták be. A menekült len-

gyelek és az események tárgyilagos szemlélői körében nyomott a hangulat.

Berlin, október 6.
A német véderő orvosai és a lengyel orvosok megszervezték a var-

sói betegek és sebesültek gyógyítását. Végeláthatatlan sorokban haladnak az egészségügyi ártók a kórházak felé, hogy az elgyötört betegeket minél előbb orvosi kezelésben részesítsék.

Varsótól északra tovább folyik a német támadás a Szovjet narevi hídfője ellen

Az Interinf. jelenti, hogy Varsótól északra a szovjet nagy narevi hídfője ellen továbbra is eredményesen folyik a szerdán megkezdett német támadás. A németek a hídfőben lévő ellenséges csapatok nagy részét már megsemmisítették. A Szovjet megkísérelte, hogy nagyobb páncélos erők bevetésével tehermentesítse a

hídfő védőit, a németek azonban a páncélos támadást szétverték és 58 szovjet páncélos megsemmisítették. Az ellenséges veszteségek, így a foglyok száma sem még nem ismeretes, egyetlen német harci csoport szakasza előtt azonban 4.000 halottat számoltak meg, aki rávilágít az ellenséges veszteségek nagyságára.

A francia kommunisták ellenszegültek a kormány azon törekvésének, hogy a fegyveres bandákat beolvassza a reguláris hadseregbe

Bern, október 6.
A Német Távirati Iroda jelenti: A Tribune de Genève jelentése szerint a kommunisták részéről egész Franciaországban a legnagyobb ellenállásba ütközött a degaullista kormány azon törekvése, hogy a fegyveres maki alakulatokat beolvassza a reguláris hadseregbe. Több helyen fegyveres összetűzésre került sor, így Párizsban is folytatók harcok. A kommunisták nem engedelmesskednek a kormány felhívásainak és nem szolgálatják be fegyvereiket, sőt ismét bandákba verődve folytatják korábbi partizan tevékenységüket.

emigránsokat. A szovjet lap szerint Rackjevics és reakciós klikkje okozta a varsói tragédiát, amelyért közvetlenül Bor-Komorovszki tábornok a felelős.

Bor tábornok egyébként — mint német részről közölték — német fogságba esett egész vezérkarával.

TITO MOSZKVA-BAN JÁRT

Genf, október 6.
A Daily Telegraph értesítése szerint Tito nemrég Moszkvában volt és Sztalinnal folytatott megbeszéléseket. Ezt megelőzően Tito megbeszéléseket folytatott Malinovszki tábornokkal, az ugynevezett második ukrán hadsereg főparancsnokával.

UJABB HÁROM FINN KOZSÉG LA- KOSAI MENEKÜLNEK SVÉDORSZÁGBA

Stockholm, október 6.
A svéd kormány hozzájárult ahhoz, hogy újabb három finn község mintegy 25.000 lakosa svéd földre találjon menedéket. Ezekben kivétel mintegy 27.000 finn menekült tartózkodik Svédországban.

Zsdanov Helsinkiben

Helsinki, október 6.
A Lahti rádió jelentése közli, hogy Zsdanov vezéreznede, a fegyverszüneti megállapodás ellenőrzésére alakult szovjet bizottság elnöke Helsinkibe érkezett. Turkuba megérkezett a bizottság hat tagja.

AZ IZVESZTIJA HEVESEN BIRÁLJA A LENGYEL EMIGRÁNS KORMÁNYT

Stockholm, október 6.
Az Izvesztija rendkívül szigorú hangnemben bírálja a varsói eseményeket és ennek kapcsán támadja a londoni

Páncsova szilárdan német kézen

Interinf jelentés a harcterek helyzetéről

Berlin, október 6.
Az Interinf. jelentése szerint a magyar-román határon a rossz időjárás csökkentette a harctevékenységet.

A német SS-fegyvernem és a honvédkötélek több helyi vállalkozást hajtottak végre és ezek során több helységet foglaltak vissza az ellenségtől. Nagyváradtól délre egy német páncélos csoport kivédte a szovjet páncélos kötelékek támadásait. A harcok során az ellenség 17 páncélosát veszítette el. A németek és magyarok 388 szovjet foglyot ejtettek. Torda térségében és a Tordá-

hoz kelet felé csatlakozó arcvonalon élénk harci tevékenység folyt. A Maros szakaszán német hegyivadászok bekerítettek és megsemmisítettek egy szovjet harci csoportot.

A nagy Duna kanyartól északra erősebb szovjet egységek törtek előre. Belgrádtól északra súlyos harcok folytak.

Az ellenségnek az a kísérlete, hogy Páncsovát elfoglalja, véresen meghiúsult. A város ellen tört szovjet harci csoportot a németek felmorzsolták.

A Duna-kanyartól délre harcok folytak egy szovjet dandár és német

utóvéd kötelékek között. A szovjet csapatok támadásai összeomlottak. A németek 13 ellenséges harckocsit löttek ki és sok foglyot ejtettek.

A Nyugati Kárpátokban több szovjet lövészhadosztály erős páncélos támogatással intézett támadást a német arcvonal ellen. A támadás már a német tüzéség tüzeiben összeomlott. Az ellenség csak két helyen tudott 500 méteres betörést kierőszo- kolni. Ezekben a helyeken azonban a németek összefogott tüze olyan nagy veszteséget okozott az ellenségnek, hogy a támadás elakadt. A harcokban 20 szovjet páncélos semmisült meg.

A SZLOVÁK IFJUSÁG ÉL-HAL A SZLOVÁK ÁLLAMESZMÉERT

Pozsony, október 6.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A szlovák parlament szerdai együttes ülésén felszólalt Macak képviselő is, aki tudvalevőleg a Hlinka-ifjúság parancsnoka. Felszólalásában

TURUL FILMSZÍNHÁZ

TELEFON 328

SZERDA—HÉTFŐ

A két Bajthay

Főszereplők:

HOSSZU ZOLTÁN, NAGY ISTVÁN,
KELEMEN EVA
SOMLAY ARTHUR

Pótműsor: magyar és JFA híradó.

hangoztatta, hogy a szlovák ifjúság él-hal a szlovák állameszméért.

Stano képviselő, volt miniszter kijelentette, hogy a szlovák nép mindig védelemre talált a Német Birodalomnál akkor is, amikor Szlovákiának egyetlen barátja sem volt. A németek nem avakoztak be soha Szlovákia belügyeibe és teljes cselekvési szabadságot biztosítottak. Természetes azonban, hogy a szabadságot a szlovákoknak tettekkel, fegyverükkel kell megvédeniük.

A nagyváradi harcok rövidesen ismét román területre helyeződnek át

Berlin, október 6.

Illetékes német helyről közlik tájékoztatásul:

A Szovjet a keleti arcvonal déli szárnyán erőfeszítései súlypontját ez időszakra a Vaskaputól nyugatra lévő térségre helyezte, — ennek a felfogásnak adtak kifejezést a birodalmi főváros katonai köreiben.

A Szovjet egy erős csoporttal Belgrad ellen nyomul előre Berlinben azt

várják, hogy e térségben súlyos harcok lesznek.

Makó mellett a magyarok ismét figyelemreméltó helyi eredményeket kényszerítették ki.

Nagyvárad mellett a németek tért nyerve, a szovjet és a román támadó éleket nyomják, úgyhogy a harcok ott rövidesen valószínűleg ismét román területre helyeződnek át.

A német védelem a Dukla-szorosnál is eredményeket ért el. (MTI)

Helyzetjelentés az olasz arcvonalról

Berlin, október 6.

A Német Távirati Iroda jelenti: Az Etruszk-Appennineken súlyos harcok folytak tegnap is. Az amerikaiak nagy páncélos és légi támogatással indított támadásai meghiúsultak a németek ellenállásán. Külön-

sen a Firenzétől Bolognáig vezető hágóút két oldalán voltak elkeseredett küzdelmek. A németek lendületes ellenlökésekkel verték vissza a támadó amerikaiakat. Az adriai szakaszon fokozódott az ellenséges nyomás.

Kik a nyugati német hadvezérek?

Berlin, október 6.

Hallensleben, a Német TI katonai munkatársa összefoglalja a téli harcokra készülődő német erőfeszítések eredményeit és megállapítja, hogy új hadosztályok egész sora került ki a hadszíntérről és ezeket a hadseregeket szinte újjáfégyverezték.

Hogy a németek milyen súlyot fektetnek az angolszászok készülődésére

lévő nagy támadásának elhárítására, kilünik abból is, hogy Rundstädt vezértábornagy és Blaskovitz vezérezredes mellett a vezetők között Model vezértábornagy és Balk tábornok, neve is feltűnt. Mindannyian a páncélosok harcvezetésében a legnagyobb gyakorlati sikereket érték el és hogy rögtönözni tudnak, azt bebizonyították a keleti harctéren. (MTI)

81 ezer embert veszített eddig az USA Olaszországban

Amsterdam, október 6.

Stimson, az USA hadügyminiszter a csütörtöki sajtóértekezleten kijelentette, hogy az Egyesült Államok Olasz-

országban a partraszállás kezdete óta 15 ezer halottat, 56 ezer sebesültet és 10 ezer eltűntet, összesen tehát 81 ezer embert veszített.

Félmillió lengyel életébe került a varsói felkelés

Newyork, október 6.

Az United Press a londoni lengyel emigránsok főhadiszállásának becsülésére hivatkozva arról számol be, hogy a varsói felkelés csaknem fél-

millió lengyel felkelő és polgári lakos életébe került. Varsó házaiak mintegy 85 százaléka pusztult el a hiábavaló felkelés alatt a tűzéségi gránátoktól és repülőbombáktól.

Roosevelt nem bizik gyors és könnyű győzelemben

Amsterdam, október 6.

Roosevelt csütörtökön mondotta el második választási beszédét a demokráta munkásság előtt. Roosevelt beszédében hangoztatta, hogy a szü-

vetelegések a háborút még nem nyerték meg. A németek és japánok ellenállása olyan erős, hogy minden hüvelyknyi földet súlyos véráldozattal kell megszerezni.

3-4000 embert tartóztatnak le Bulgáriában háborus bűnösség címen

Stockholm, október 6.

Az United Press jelentése szerint Bulgáriában csütörtökön olyan törvényt hoztak, amely széles körben gondoskodik a háborus bűnösök megbüntetéséről.

A törvény értelmében és alapján körülbelül 3-4000 embert tartóztatnak le, vagy tartóztattak le már eddig is.

Első sorban azok kerülnek bíróság elé, akik 1941 január 1-től 1944 szeptember 9-ig valamilyen kormányban mint miniszterek működtek.

Kaszaszov bolgár propaganda miniszter megerősítette azokat a híreket, amelyek a bolgár régenseknek a szov-

jet főparancsnokság számára való kiadásáról szóltak. Kaszaszov kijelentette, hogy a kormány a szovjet katonai főparancsnokság nyomására adta ki a régenseket.

Törökországnak nagy gondot okoz a Szovjet balkáni térhódítása

Genf, október 6.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Basler Nachrichten Istanbulból érkező értesülése szerint Törökországnak nagy gondot okoz a Szovjet balkáni előnyomulása. Törökországban most már világosan

látják, hogy a Szovjet nem elégzik meg Bulgáriával és Macedóniával, hanem előrenyomul az Égei-tenger és az Adria partjáiig. Ez a helyzet nagy mértékben nyugtalanítja Törökországot.

Számítani kell az újra megindult ellenséges légi tevékenység folytatására

Az ellenséges légi tevékenység ismét megkezdődött, így annak további folytatásával előreláthatólag számolni lehet. A szerda esti berepüléssel kapcsolatban bombázásról és ká-

rokról jelentés ugyan nem érkezett, azonban a berepült ellenséges kötelékek valószínűleg más feladatot hajtottak végre. (MTI)

Most északkeleti irányból érkeznek a szárnyasbombák Délanglia fölé

Amsterdam, október 6.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az angol légelhárítás nagyarányú tevékenységet fejt ki a szárnyasbombák leküzdésére. A szárnyasbombák

most északkeleti irányból érkeznek Délanglia fölé. A parti ütegek olyan erős zárótűzet indítottak a szárnyasbombák ellen, amilyenre két hónap óta nem volt példa.

Amerikai tudósító a szárnyasbombák pusztításairól

Genf, október 6.

A Német Távirati Iroda közli az angol hírszolgálat nyomán, hogy egy amerikai tudósító a következőkben számolt be a német szárnyasbombák londoni pusztításairól:

— Láttam mindenféle nagyságu épületeket, amelyek romokban hevernek. Mintha óriási szörnyeteg nyult volna le az égből és roppantotta volna össze ezeket a házakat. Londonban 900.000 ház vált lakhatatlanná s ha hozzá vesszük a súlyosan megrongált házakat is, akkor ez a szám egy millióra emelkedik. Ha átlagban 4 személyt veszünk egy házra, a lakhatatlanná vált házak száma után kitűnik, hogy Londonban 4.600.000 ember, azaz London lakosságának majdnem a fele vesztette el otthonát.

Ne terjessz rémhírt és ne hallgass a fecsegőkre!

HIREK

Cycloetes gyógyszerész: Városi gyógyszerész, Szt. György tér

Elővetítés ma 18.30-tól reggel 5 óráig

OKTÓBER 6 ZOMBOR. Az október hivatalos gyászistenünnepét pénteken reggel 8 órakor volt a plébániatemplomban. Az istentiszteleten a nagy tömegű közönség kivül a katonai és polgári hatóságok teljes számban vettek részt.

SCHNUR HAJNALKA

és

KOZODÉROVITS ISTVÁN

Zombor jegyesek Zombor Minden külön értesítés helyett

Uj ügyvéd. Dr. Major Károly zombori kir. közjegyzőjelölt és kir. törvényszéki tolmács a budapesti ügyvédi kamarabizottság előtt a cenzurát sikerrel kiállította és ügyvédi oklevelet nyert.

A HONVÉDSÉG ÉS CSENDŐRSÉG BAMBÁKÁROSULTAKÉRT. A MTI jelenté: A bombakárosultak felségélyezésére a honvédség és csendőrség tagjai összesen 365.921 pengő, 67 fillért ajánlották össze, mely összeget a honvédelmi miniszter rendeltetésére fordította.

Aranylakodalom. Zomborban Tóth Antal és Balogh Eszter f. hó 8-án délután 8 órakor tartja aranylakodalomát a zombori evangélikus templomban, melyre a jó ismerősöket szeretettel meghívják.

Földrengés Budapestről 600 kilométernyire. Budapestről jelentik: Az országos földrengésjelző intézet műszerei október 6-án 2 óra 36 perc 12 másodperckor erős földrengést jeleztek 600 kilométernyi távolságról.

Móricz Zsigmond németül. A BMB csi levelezőjének jelentése szerint az első Budapest elleni légitámadás éjszakaiján elhunyt ösz magyar íróféjedelmének új könyve jelenik meg németül. A híres Bicskófi-Verlag kiadásában röghesen megjelenik a »Kerek Ferkó« a múltva maradó könyvkereskedések kiralmaiban. A mű német címe: »Frauzi Kerek«.

A lovasság elnevezése a jövőben: huszárság. A Kormányzó Ur. Öfőméltósága 1944. szeptember 28-án kelt legelső elhatározásával elrendelte, hogy az oroszországi súlyos harcokban különösen kitűnt első lovas honvéd hadosztály alakulatai kiemelkedő helyállásuk elismeréseként a jövőben a lovashadosztály, illetőleg a honvédség összes lovasalakulatai, szervei és rendszerei nélkül egyéni elnevezésükben »huszár« elnevezést használják s ennek megfelelően az eddigi csapatnevelés »lovasságról« »huszárságra« változtassák át. (MTI)

A soproni főispán felhívása. Ruppert Antal főispán, közellátási kormánybiztos, komoly figyelmeltetéssel fordul a közönséghez. Sopronban és Sopron megyében a hatóságilag elhelyezett bombakárosultak, menekültek, katonák teljesen kimerítették ezekben a területeknek felvevőképességét. Saját jól fellogott érdekében arra kéri a közönséget, hogy feltétlenül meglegelje az adott helyzetet s hába-odautazással ne sodorja önmagát életellen helyzetbe s ne nehezítse főlegesen a hatóságok munkáját, mert a város és a vármegye területén sem lehet sem hatósági ellátást nem tartani. (MTI)

Zombor polgármesterének két felhívása

Felhívom mindazon menekülteket, akik Zombor város területén telepedtek és itt állandó lakóhellyel bírnak, hogy október hó 9-én déli 12 óráig feltétlenül jelentkezzenek a Városházán, a Szociális Ügyosztályon, I. 21. szám alatt, nyilvántartásbavétel céljából.

Felkérem Zombor város társadalmát, hogy a városunkon átvonuló menekültek ételmezésének megkönnyítéséhez járuljon hozzá adományaival. Az ételmezsereket kérem a Város gazdasági udvarában, Szent István uton, elismervény ellenében leadni.

POLGÁRMESTER.

A század gyermeke

Galicia, 1944. szeptember.

Megható látvány egy édes pufók csecsemő, aki egymagában elhagyott tan fekszik valahol. égszínkék szemével a semmibe bámészkodik, körötte halkán duruzsol a csend, amely ezer nyi titkos, rejtett veszélyt tartogat az ilyen kis palánta számára. Hát még ha az említett csecsemő Galicia egyik elhagyott házának giz-gazos udvarában fekszik, s bámész szemét a háborús csend nő óriás-sá, végtelenné s homioka felett kövér döngő duruzsol a kárpáti nyárutóban.

A hadtestparancsnok és hadosztály parancsnok szemleutonv olt, amikor a gyermekre, egy 8 hónapos kislányra ráakadtak. Anyja elmenekült, vagy elpusztult? Csak a Jóisten a megmondhatója.

Ott feküdt a fal mellett, szurtos kis hüvelykujja a szájában, másik kezében egy zöld, korai alma és világos szeme az égre bámúlt.

Egy kislány — valódi élő kis virág a nagy háboru kellős közepén — mintegy koránért fehér békegalamb, ugy hallgatott ott a piszkos udvarban. Körötte a tönkretett ház, a kopott kávéskút, a rozszant kerítés, az egész óriás világ, teive ágyuval, tankkal, fegyverrel.

Nincs árvaab az elhagyott gyermeknél. Vagy gazdagabb? Ki tudhatja. Senkije sincs, csak Istene. S tán ez több mindennél.

A kegyelmes ur, a kemény katona, karjára vette a csepp leánykát és megindult vele a poros ukrán uton. S a gyermek jól érezte magát. Piciny kezével a sok színes éremszalag felé kapott, amely ott díszelgett a hadtestparancsnok mellén.

Előbb ugy határozta, hogy menhelyre juttatják a kisleányt. Aztán másképen lett mégis.

Mert a székely utasok egyik katonája elkérte a kicsit a maga számára.

Régen szeretne kisleányt, fiu már van, több is. De leányka... Így aztán nélá maradt s most az

100.000 példányszámu bolsevista ujság Algirban. 1943. júniusában 25 ezer példányszámmal indult meg az egykor francia Észak-Afrika fővárosában a kommunisták hivatalos lapja, a francia nyelvű »Liberté«. 1944. júniusában, tehát egy év alatt a lap példányszáma megszereződött és ma több mint 100.000 példányszámmal messze vezet valamennyi algériai ujság előtt.

Pásztor-iskola — Karlsbadban. A német birkatenyésztés birodalmi meghatalmazottja, Freiherr von Gumbenberg kíséretével együtt megjelen a szászországi Karlsbad körzetben létesített »Heinrichshof« nevű juhász tan-birtokon. A Heinrichshof istállóiban valamennyi német birkafej képviselőjét megtaláljuk; az állatállomány jelenleg 300 értékes darab. A birtokot egy egészen modernül felszerelt sajtógyár egészíti ki.

egész század tartja, míg haza nem jönnek. Persze, a törzsnél marad, hogy baja ne essék s a sok borostás, kemény harcos ugy veszi körül ezt az egy csepp leányt, mint valami csodálatos ékszer.

— Roziká lesz — hangzik a döntés, az »apa« belenyugszik.

Már fő is a tejbegriz és azon marakódnak, ki etesse meg.

— Majd én — erősködik egy góbé. — Jól értem én azt. Hámat is etettem.

— Furdelni is ké, — jegyzi meg egy másik. — Erigy már Jóska melegíts vizet. Megfürösszük a nagy fazékban.

— Hát pelenka?...

Az is akad. Csinálnak kis sapkát is. S egy szabólegény réklit és Kis nadrágot.

Jóska a kis teste alá nyul.

— Hunnya! — kiáltja. — Vizes él...

— Vizes? Tisztába kell tenni.

Oten is harcolnak érte s lám, Jóska milyen ügyesen csinálja.

Végre kész a griz, s a gyerek eszi jóízien.

— Szemrevaló jószág, — simogatja végig Jóska a szemével.

S a kicsi ugy fal, hogy abban hi-ba nincs.

— Mi lesz vele?

— Mi lesz? Visszük magunkkal. Olyan magyar lány lesz, hogy csuda.

Ezt az »apa« mondja és csillog a szeme.

Kosarat keritenek, jó nagyot, telefömk párnával, hogy fészke legyen Rozikának.

— Cica te — mondja egy székely suttyó és Rozika apró ujjarskái görcsösen szorongatják a legény bitykös hüvelykujját.

Felettük, ragyogva süt a nap és bodrosan ringanak a szelid bárányfelhők.

Még néhány perc és Rozika, a század gyermeke, pihegve alszik.

Turi Turgonyi András,
hadnagy, haditudósító.

Sok angol képtudósító esett el. A brit főváros filmszakkörében a BMB jelentése szerint azzal mentegetőznek a beigért inváziós film készése miatt, hogy »a hadműveletek során nagyon sok angol képtudósító esett el«.

Napilap a németországi francia munkásoknak. A Német Munkaarcvonal (DAF) mellé beosztott francidelegáció napilapot ad ki a Német-birodalomban dolgozó francia munkások számára. Az ujság címe: La Voix Française, a A Francia Hang.

15.000 négyzetméter ablaküveg, 200 ajtó. Svéd sajtójelentések alapján közli a BMB, hogy egyetlen V. 1. lövedék robbanása következtében Nagy-London egyik meg nem nevezett kerületében 15.000 négyzetméter ablaküveg tört be. A hírek 200 ajtó beszakadásáról is tudni vélnek.

Menekültek! Felszólítunk mindenkit, aki lakóhelyét elhagyni kényszerült, tudassa a magyar vörskereszt menekültügyi tudósító szolgálatával tartózkodási helyét, hogy az aggódo érdeklődőknek felvilágosítást nyújthassunk. Az értesítést kérjük a következő adatokkal: Név, születési év és hely, foglalkozás, édesanya leánykori neve, elhagyott lak hely, jelenlegi lakhely. Cím: magyar vörskereszt menekültügyi tudósító szolgálat, Budapest (pesti Vigadó), postafiók 335.

Kitünően bevált Kecskenémeten az önkéntes rendőri karhatalom. Kecskenémeten a MOVE kereteiből önkéntes rendőri karhatalom alakult, amely teljes mértékben ellátja az Erdélybe vezényelt kecskenémeti rendőrlégénység feladatát. A város utcáin éjjel-nappal az önkéntes rendőri karhatalom tagjai teljesítenek fegyveres szolgálatot. Az intézmény a város lakosságának teljes meglegedésére, nagyszerűen bevált. A közrehd. közbiztonság semmiéle csorbát nem szenved.

A Duce Klopstock-tanulmánya németül. Az Essener Verlagsanstalt kiadja a Ducének egy még a világháboru előtt írott Klopstock-tanulmányát. Benito Mussolini munkája anakidején a »Pagine libere« folyóirat hasábjain jelent meg.

Ujságot adnak ki a Svájcban internált angolok. »Marking Time« a címe a Solothurnban megjelenő új angol ujságnak. A lapot a Svájcban internált angol katonák adják ki; szerkesztő Corveon ömagy.

Newyorki ujságok példányszáma. Az »Editor and Publisher« folyóirat évkönyvéből vesszük a newyorki lapok példányszámára vonatkozó alábbi adatokat: (zárójelben a vasárnapi példányszámok) az izolacionista-el-szigetelődéspárti »New York Daily News« 2.000.900 (3.893.395); Hearst izolacionista ujságjai, a »Daily Mirror« 770.340 (1.673.528) és a »Journal American« 641.194 (1.067.857); a bevátkozaspárti »New York Times« 419.447 (806.907) és a »New York Herald Tribune« 296.197 (548.250).

Szigoru cenzurát vezettek be Bolíviában. La Pazból származó jelentések szerint a bolíviai kormány szigoru sajtóellenőrzés bevezetését rendelte el.

10.000 frankot keresett 10 liter vízen — ömaga szomjanhalt. A nagy transzszaharai autót egyik tankoló állomásán a víz annyira fogyófében volt már, hogy az ór, egy tuareg, mindez autósna csak egy litert adhatott. Kiszámította, hogy a vizeskocsi két nap múlva érheti el csak öt, 15 liter vize volt még. Ekkor beállított két szomias amerikai kereskedő. 10 liter vizeért 10.000 frankot kínáltak neki. A vizeskereskedő szarencsétlenségére aznap este szörnyü homokvihar tört ki, úgy-hogy a vizesautó csak egy hét múlva érte el a blokkházat. Addigra pedig a tuareg, 10.000 frankkal a zsebében, szomjan halt. (BMB)

✣

Mélységes fájdalommal tudatunk, hogy szeretett kicsi fiunk **Zohner Lóránt** folyó hó 6-án, rövid szenvedés után visszaadta ártatlan lelkét Teremtőjének. Drága kis holtunkat folyó hó 7-én délután fél 4 órakor helyezük örök nyugalomra.

Bohnert György gyógyszerész
és neje, gyógyszerész szülők.

